

בית כנסת



*** 2108 Ocean Parkway Brooklyn, N.Y. 11223 ***

מאת: הרב אהרן פרחי

נשיא: אלי לוי

הפטרה: השמים כסא

מקום: צנא

פרשת תזריע+טהור (מצורע)

18 באפריל, 2026

עלון מספר 1272

א' אייר, תשפ"ו

הדלקת נרות 7:19 * שקיעה 7:37 * שיר השירים 7:00 ואח"כ מנחה ליל שבת * שחרית שבת 8:15
מנחה שבת 7:05 * מוצאי שבת 8:20, וע"פ רבנו תם 8:50 * זמן טלית 4:55 * שעה זמנית 78:00
עלות השחר 4:39 * נץ החמה 6:13 * מנחה חול 7:00 * ערבית מנין מוקדם 6:38
צאת הכוכבים 8:15 * סוף זמן קריאת שמע 8:33 * סוף זמן עמידה 9:51 * חצות היום והלילה 12:55

המעוניין ליצור קשר עם הרב אהרן פרחי: 552-3412 (646)

המעוניין לתרום לעלון שבועי זה ישלח את תרומתו ל:

VaaD Tehilim Torah, c/o R' A. Farhi

2415 Ocean Parkway, Brooklyn NY 11235

נא לא לעיין בעלון זה בשעת התפילה או קריאת התורה

חלקים נמצא השעה הזמנית באותו יום היא 60 דקות בדיוק. זמן ק"ש לפי שיטת מגן אברהם: שלוש שעות זמניות מעלות השחר יעלה בשעה 8:45, אבל בלוח החדש הזה כתוב 8:58, למה?

דוגמה נוספת: ביום י"ד ניסן ערב פסח: מעלות השחר 5:14 עד צאת הכוכבים 7:44 יעלה 14 שעות + 30 דקות. אם נחלק אותו יום ליי"ב חלקים עולה השעה הזמנית 73 דקות בקרוב. ואוכלים חמץ באותו יום עד ארבע שעות זמניות $292=4 \times 73$, כלומר עד השעה 10:06, אבל בלוח כתוב עד השעה 10:25, למה?

דוגמה נוספת: שבת פרשת שמיני כ"ד ניסן: עלות השחר בלוח זה 4:55, צאת הכוכבים 7:56. נמצא באותו יום השעה הזמנית היא 75 דקות, זמן ק"ש שלוש שעות זמניות אחרי עמוד השחר הוא בשעה 8:40, אבל בלוח הזה כתוב 8:56, למה?

עוד: למה אין זמן סוף העמידה לדעת מגן אברהם לפי שהרבה אנשים הולכים אחרי מגן אברהם בזמן קריאת שמע וסוף זמן העמידה לפי מגן אברהם?

לכן חובה לבאר ולברר כל הקושיות האלו, לכן הורוני ואני אחריש ומה שגיתי הבינו לי.

הקדמה לפרשה

"וביום השמיני ימול בשר עורלתו", ה' ציווה אותנו לקבוע אות בגופינו, ובכך להבדילנו מיתר העמים, וזהו אות וסימן אמיתי שאינו משתנה לא בחיים ולא לאחר המוות, וחתום

בעזרת ה' יצא לאור לוח הזמנים החדש שנקרא "זמני יוסף" שחתמו עליו גדולי הדור, ה' ישמרם אמן. בא לידי הלוח הזה, וחיפשתי ועיינתי בו, ומצאתי כמה קושיות שצריכות ביאור. קודם כל יש לנו כמה הלכות בסיסיות שעלינו להתחייב בהן, ומהן:

כתוב בספר ילקוט יוסף חלק חמישי, מועדים, דף 440 סימן ט': אין לברך ברכות השחר וכו'... דהיינו שבעים ושתיים דקות, ושיעור זה משערים בשעות זמניות, וכל מה שנכתב בלוחות על זמני עלות השחר אינו מכוון לדעת מרן והפוסקים שאנו הולכים בעקבותיהם. והזמן של 72 דקות נכתב כמה פעמים בספרי ילקוט יוסף למיניהם.

עוד: בספר בן איש חי שנה ראשונה פרשת "ויקהל" סימן ד' וזה לשונו: המתחיל שעות אלו וכו'... דמחלקין היום לשנים-עשר חלקים, וכל מקום ששיערו חז"ל בשעות, הוא שעות זמניות. יש אומרים: דמשערין מעמוד השחר עד צאת הכוכבים, ויש אומרים מהנץ עד שקיעתה. וסברה ראשונה עיקר, דחיישינן לחומרא לשעה מעמוד השחר עד צאת הכוכבים, וכן המנהג פשוט לשער מעמוד השחר עד צאת הכוכבים וכו'... כשעיינתי בלוח החדש הזה מצאתי לדוגמה: ביום שלישי כ"ג שבט (10 בפברואר) עלות השחר בשעה 5:45 וצאת הכוכבים בשעה 5:45. זאת אומרת, מעלות השחר עד צאת הכוכבים יש 12 שעות. אם נחלק ליי"ב

בוודאי ילד זה יתחנך בקדושה ובטהרה וה' ישמרנו אמן.

היסטוריה בקצרה: 200 שנה אחרי החורבן **270 למנינם**

אחרי שנפטר רבינו הקדוש, עלה לקיסרות ברומא אורילוס והרשיע לעמו מכל הקיסרים שהיו לפניו. ובאחד הימים קם עליו איש גיבור מאנשי הצבא והרגו, והיה בן כ"ד שנים. ומלך תחתיו, ואחרי שתי שנים בא באסיאנוס והרגו והיה בן י"ט שנים. ובאו אנשי רומי והרגוהו וגררו את גוויתו בחבל ברחובות העיר, כאחת הנבלות. וימלוך תחתיו אלכסנדר, והיה אוהב החכמים, וגומל חסד לעניים, והיה עניו ושפל רוח. בימיו עלה מלך פרס למלחמה עמו, ותגדל המלחמה ביניהם, ויפלו הפרסיים לפניו חללים חללים, ויקח מהם שבעים פילים ואלף עגלות טעונות כל טוב פרס. וגם הקיסר אלכסנדר עשה מלחמה עם הגרמנים עד שנכנעו והתחננו לפניו, אז נמנע מלהלחם בהם עוד. ויחר הדבר בעיני שר הצבא על שהפסיק את המלחמה עם הגרמנים, ויארוב על אלכסנדר ויהרוג אותו ואת אמו על הנהר. ונעשה הקיסר של רומי והיה שמו מקסימו.

הדרך לרפואה ולבריאות

- 1 - מי שסובל מצרבת צריך לאכול מלפפון.
- 2 - מי שסובל מעצירות צריך לאכול יוגורט.
- 3 - לטיפול בלחץ דם גבוה צריך לאכול בננות.
- 4 - להילחם בשלשולים טוב לשתות קפה עם מיץ לימון.
- 5 - להתכווצויות שרירים צריך לאכול אבוקדו כיוון שהוא מכיל מגנזיום.
- 6 - לכולסטרול גבוה טול חתיכה קטנה מחצילים בגריל.
- 7 - לחרדה ולחץ טוב לשתות קמומיל.
- 8 - לנדודי שינה יש לשתות אניס עם כפית שמן זית.
- 9 - לכאבי ראש 15 יחידות שקד ספוגות במים 12 שעות לפני האכילה.
- 10 - לדלקת השלפוחית ודרכי השתן יש לשתות מיץ פטרוזיליה בוקר וערב לפני השינה. והשתה מים עם מיץ לימון קודם הסעודה כעשרים דקות, רמת הסוכר תרד ב-15%, כלומר, רמת סוכל של 150 תרד עד 25. בדוק ונוסה בפועל.

יפה בבשרנו, להורות שאנו עבדיו של ה' ומחויבים לקיים מצוותיו. וידוע שמצות המילה רמה ונשגבה מאוד והרבה טעמים וסודות צפונים בתורה, וכאשר האב מכניס את בנו לברית אומרים העומדים: כשם שנכנס לברית כך יכנס לתורה, לחופה ולמעשים טובים. והסיבה שדווקא במצוות מילה מברכים את הבן הנולד בברכה זו, אומר הבעש"ט לפי שהברית היא חתומה בבשרו של היהודי, ועל ידה האדם משלים את גופו ונפשו לעבוד את ה', ומחותם זה אינו יכול להיפרד, ואף אינו יכול למחותו, מה שאין כן בשאר מצוות. כאשר אדם מקיים מצוות תפילין או שאר מצוות, הוא יכול באחת ההזדמנויות להיפרד ממצווה זו, ולהחליט שלא רוצה לקיימה עוד. והמצווה הזו יש בה דבר מפתיע המילה היא בעצם דבר מכאיב, חותכים בבשר התינוק הרך, והוא בוכה וצורח, כי הדבר כואב לו מאוד, ובאותו הזמן כל המוזמנים יושבים סביב שולחנות ערוכים ושרים ושמחים. אין זאת אלא משום שאנו יודעים ואף מאמינים שכך ציווה אותנו ה' ועלינו לקיים מצוה זו בשמחה, והיו הורים שסיכנו את חייהם על מנת לקיים מצוה זו בשמחה, וכפי שמסופר שהשלטון ברוסיה לא התיר למול ילדים והנה באחד הימים נקרא מוהל למול כעשרים ילדים בגילאים שונים שעדיין לא נימולו. המוהל החל למול את הילדים בזה אחר זה, לפתע, כאשר מל את אחד הילדים, ניגשה האם וחיבקה את בנה, והחלה לבכות, המוהל ידע שהיא נרגשת, אך התרגשות כזו לא ראה מעולם. האם שהבינה תמיהתו של המוהל, ניגשה והסבירה לו: דע לך, בני זה הוא בן שלוש שנים. וכל עוד הוא לא נימול, לא יכולתי לנשקו ולחבקו כי הרגשתי שהוא אינו יהודי, וכל אם שילדה את בנה לאחר תשעה חודשים, לא תרעיף על בנה חום ואהבה, אין זה מן הדברים הקלים, אך היום כשבנה נימול, נפרצו בי הרגשות שלא טעמתי מזה שלוש שנים, ועכשיו הוסרו המחסומים, ויכולתי סוף סוף ללטף אותו, לחבקו ולחוש שהוא בני וחלק ממני, ורק היום אני מרגישה שילדתי אותו והוא בני, ואין ספק שכאשר זו התחושה של אם בקיום מצות המילה,

דברי מוסר: עצות ומדות טובות

1 - מי שאינו מקבל תוכחה, יסורין באין עליו. 2 - מי שמחזק את עצמו קודם התפילה ועושה הכנה גדולה, אף על פי שאחר כך אינו מתפלל כראוי, על ידי זה יסורין בדלין ממנו. 3 - על ידי גאווה, נסתלק החסד שצריך לקבל מאת ה' למעלה ואינו נהנה ממנו. 4 - על ידי אמירת תיקון חצות נמחק הדין. 5 - תהיה ניעור כל הלילה, בזה אתה ניצול מדינים קשים. 6 - על ידי שבא האדם אל הצדיק, ביאתו עצומה ויכולה להמתיק הדין. 7 - גם המעות שנותנין לצדיק, הנתינה עצמה ממתיקה את הדין. 8 - על ידי עצבות חושבים עליו למעלה לרע לו לפי שעשה את עצמו כלי מוכן לקבל. 9 - על ידי לימוד התורה ישובו המקטרגים אחר. 10 - כשהולך ונופל לפעמים, זה האדם נגזר עליו למות בר מינן, ועכשיו נתבטל על ידי הנפילה. 11 - לפעמים מתרכך הדין על ידי ראש הדור שעושה מצוה ברבים. 12 - כשאדם מספר דעתו וצערו לחברו, צריך השומע להחכים בשעת השמיעה, ויכווין בליבו שלא יבוא עליו הצער הזה ויאמר בליבו לא עלינו והי' רחיק ממני הצער הזה. 13 - העוסק בתורה בלילה, ה' מושך עליו חוט של חסד כל היום ומגן עליו מן החולאים ותאונות דרכים. 14 - מי שאינו מבקש רחמים על בני דורו, נענש ויסורין באין עליו. 15 - מי שיש חולה בביתו או איזה צער ילך אצל חכם ויבקש ממנו שיעשה לו רפואה שלמה ויברך אותו. 16 - מי שנזהר שלא לדבר בחזרה ובקדיש ובקריאת ספר תורה ה' פותח לו שערי הפרנסה והשפע והאושר אמן.

העיר דמשק

דמשק היא בירת סוריה, ואחת הערים החשובות ביותר בעולם הערבי. בשנת 1955 עמד מספר תושביה על 400,000 איש. 80% מתושביה הם מוסלמים. העיר מוקפת פרדסים, גנים של עצי פרי ושדות ירקות ותבואות. מקורות המים לבתי העיר וגניה מגיעים ממי הנהר אמנה שכעת נקרא ברדא, והנהר השני פרפר נקרא כעת עוגי, היוצאים מהרי הלבנון ומהר החרמון. בחורף, הכפור הוא תופעה תדירה, ואילו בקיץ הטמפרטורה עולה לפרקים מעל ל-40 מעלות צלזיוס או 104 מעלות פרנהייט.

וקיימים הבדלים גדולים בטמפרטורה בין היום והלילה, ואפילו בימות הקיץ החמים הלילות קרירים. העיר כוללת עיר עתיקה שהיתה מוקפת חומה העומדת על הגדה הימנית הדרומית של נהר ברדא, והחלק השני היא עיר חדשה שנבנתה מדרום ומצפון לעיר העתיקה. רחובות גדולים נבנו שם והרבה בתים והם נקראים אלצלחיה ושכונת אל מידאן, אשר רוב תושביה הם כורדים ובדואים.

סיפור

אחרי שגזרו בית דין שהמכירה של הרופא לבעל החנות מבוטלת לגמרי, לפי שעולם הבא אינו קניין העובר לסוחר, לכן המקח בטל. אבל הואיל והאירוע קידש שם שמים על ידי הרופא המנוח ועל ידי בעל החנות שיש דין וחשבון, ויהודים רבים התחזקו באמונה זו, לכן נקרא הרופא המנוח מזכה את הרבים, וכל המזכה את הרבים ייפטר מדינו של גיהנם, ולכן אנו קובעים שהרופא ינצל מדינו של גיהנם ויכנס לגן עדן, כי הרופא עצמו עוזר לחולים ומקל להם על מכאובם וסבלם, וזו נקראת גמילות חסדים בין אדם לחבירו ותהי מנוחתו כבוד אמן.

דינים

1 - פשט המנהג שלא להסתפר בימי הספירה עד יום ל"ד לעומר בבוקר והחרדים לדבר ה' נזהרים בזה גם בגילוח הזקן.
2 - מי שמצטער הרבה כשאינו מגלח זקנו בעומר יש להקל לו לגלח הזקן בכל ערב שבת לכבוד שבת.
3 - אם חל ברית מילה בתוך ימי הספירה, מותר לאבי הבן לסנדק ולמוהל להסתפר ולהתגלח אף ביום שקודם למילה סמוך לערב קודם הליכתם לבית הכנסת.
4 - יש נוהגים בימי הספירה שלא ללבוש שום בגד חדש, שמברכים עליו שהחיינו. וכשיש צורך יש להדר ללבוש הבגד החדש בשבת שבתוך ימי הספירה, ויברך עליו שהחיינו, וכן במקום שמחת בר מצווה, או ברית מילה.
5 - יש להקל לברך שהחיינו על פרי חדש, בין בחול בין בשבת, ואין להחמיר.
6 - יש נוהגים שלא לתפור בגדים חדשים בימי הספירה, אבל לחתן וכלה מותר.
7 - מותר להכנס לדירה חדשה בימי הספירה

ערמאן ואשתו הגברת ויקי ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אמו רחל בת זהיה ע"ה אמן. *** האדון בעל המרקחת עזר כמרג"י ואשתו ובניהם לברכה ולהצלחה אמן. *** האדון ויקטור הררי ואחיו לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אדונתם אמם גניט בת זקיה ע"ה אמן. *** הגברת נינה סעאדיה ובניה האחים המבורכים יוסף, ג'ק, זיכו, צופיה, דולי וקארן לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אביהם המנוח אברהם סעאדיה בן שפיקה ע"ה אמן. *** האדון נסים אלגדע ואשתו הגברת רימה ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ חמיו המנוח יהודה בן רימה ואמו רחל בת לטיפה ע"ה אמן ולע"נ אביו המנוח נורי בן רוזה ע"ה אמן. *** הגברת ברינדא חפץ ובניה האחים המבורכים לארי, גבריאל, ג'ק ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביהם המנוח אברהם בן דורה ע"ה אמן. *** הגברת נורמא אסה ובניה לברכה ולהצלחה ולע"נ בעלה ואביהם המנוח השוחט וחכם יוסף בן נג'לא ע"ה אמן. *** האדון ג'ו לוי ואשתו הגברת ריזי ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אמה סוזית סנבול בת רחל ע"ה אמן.

Cedars Construction
Tel: 347-537-8661
Insured + Licensed
Sam a Cedars Construction Com.

התרומות בשבוע זה הסתכמו לסך של \$1,400.
ותזכו למצוות אמן.

מספר המבקרים הגיע ל- 330,500,
+2,500 מבקרים מהעלון הקודם.

**כל מי שיכול לתרום לעלון זה
יבורך מפי עליון אמן.**

www.BethYosef.com

ומותר גם לצייר ולסייד הדירה, ויכול לברך "שהחיינו" בימי העומר על כניסתו לדירה חדשה, בלבשת בגד או פרי חדש, אולם אסור לשמוע שירים עם כלי שיר, אף דרך הרדיו, לכל הפחות עד יום ל"ד בעומר.

8 - נשים פטורות ממצות ספירת העומר, ואפילו בלי ברכה לא תספורנה.

9 - מצוה לחנך את הקטנים לספור את העומר בכל יום, עם ברכה, ואפילו אם שכחו יום אחד, יכולים להמשיך לספור בברכה משום חינוך.

10 - קטן שהגיע בתוך ימי הספירה ונעשה ל"בר מצווה" אע"פ שהקפיד לספור את ימי העומר בימי קטנותו מדי יום ביומו, יש להורות לו להפסיק מלברך ביום שיגיע לשלש עשרה שנה ויום אחד, ושימשיך לספור בלי ברכה, וישמע הברכה בכל לילה מפי השליח ציבור.

11 - זמן הספירה בניו יורק ליחיד הוא אחר צאת הכוכבים (37 דקות אחרי השקיעה) אבל ציבור שסיימו תפילת ערבית מיד אחרי השקיעה, יכולים לספור בברכה אבל לפני השקיעה אסור להם לספור העומר.

12 - מי ששכח לספור בלילה עם ברכה, יספור ביום בלי ברכה, ויכול להמשיך ולברך בשאר הלילות.

התורמים לעלון זה

האדון אלפונס קבאני ואשתו הגברת גולדה ובניהם לברכה ולהצלחה אמן. *** הגברת איולין ענתבי ובניה לברכה ולהצלחה אמן. *** האדון העסקן הצבורי זוקי גיראדיה ואשתו הגברת לאה ובניהם לברכה ולהצלחה אמן. *** הגברת איוון בווביה ובעלה האדון אלי ובניהם לברכה ולהצלחה ומאחלים רפואה שלמה לגברת פירלנד בת שמחה רפואה שלמה אמן. *** האדון אברהם אברהם ואשתו ובניהם לברכה ולהצלחה אמן. הגברת כיתה בווביה-דוויק לברכה ולהצלחה ולע"נ אמה שמחה בת מזל ובעלה המנוח יוסף בן מזל ע"ה אמן. *** האדון ראובן אסיה ואשתו ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ משה בן ברכה ע"ה אמן. *** האדון רפאל מלאח ואשתו הגברת מרגלית ובניהם לברכה ולהצלחה ומאחלים רפואה שלמה לנעים זמירות ישראל האדון מנחם בן נעומי ובריאות איתנה אמן. *** האדון סולי